Obliczenia hydrologiczne i hydrauliczne dla kanalu ulgi potoku
.Gawrzylowski”

W wyniku powtornej analizy przekroju zabudowanego odcinka potoku Gawrzylowskiego,
wykonano dodatkowe obliczenia potrzebne do ustalenia prawdopodobnej $rednicy planowanego
Kanatu Ulgi. Zlewnia potoku Gawrzylowskiego dla przekroju obliczeniowego (wlot do
projektowanego Kanalu Ulgi) posiada powierzchnig 1,45 km?. Jest to teren w znacznej czesci

zurbanizowany, gdzie wyrdzniono nastepujace charakterystyczne powierzchnie:

Ilo§¢é wod opadowo-roztopowych z powierzchni 1,45 km? [145 ha]

Dla pow. (drogi i dachy) Q=19hax 0,9x 131x 1,0 = 2 240,1 [Vs]

Dla pow. (chodniki, place) Q =29 hax0,5x 131x 1,0 = 1899,5 [Us]

Dla pow. gruntowych Q=97,0hax0,15x 131x 1.0 =1 709,5 [l/s]

Razem =5849,1 /s [ 5,8 m’/s]

Obliczenia hydrauliczne istniejacego koryta potoku Gawrzylowskiego

W istniejacym Korycie potoku, najmniejszy przekré] wystgpuje na odcinku zabudowanego
rurociagu ¢ 1,2 m przy ulicy Swietostawa.

Obliczenie przeplywu wéd w rurociagu betonowym g 1,2 m , I= 2%eo

Dane:
Srednica kanatu (kregi betonowe) D=120m
Wspélczynnik dla przyjgtego materiatu m=0,25
predkosé v=C*VRxI
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promien hydrauliczny R = Z = T =0,30
100*vR  100./03
wspblezynnik C= — = = ————=68,7
m+vR 025003

v=68,7%4/0,3*0,002 = 1,68 m/s

F=TIxr*=3,14x0,6=1,13 m*
Q=vxF=1,68x1,13=19m’/s

Obliczenia wykazaty, ze w rurociag o $rednicy D=1,2m moze pomiesci¢ przeplyw réwny 1,9 m’/s.
W zwiazku z powyzszym projektowany Kanatl Ulgi powinien umozliwi¢ przeptyw wynoszacy
(5.8 -1.9)=3.9m’/s




Obliczenie przeplywu wod w rurociagu betonowym ¢ 1,5 m przy spadku podluznym 3%.

Dane:
Srednica kanalu (kregi betonowe) D = 1,5 m (przyjeta do obliczen)
Wspotczynnik dla przyjgtego materiatu m=0,25

predkosé v=C*+RxI

. . D_15
promien hydrauliczny R = 4 -‘T =0,375

Slesymik C 100*vJR  100,/0,375 ;
WSHO czynm = = = ——==
m+JR 02500375

v="71*,/0,375%0,003 = 2,06 m/s

F=TIx1*=3,14%0,75"=1,76 m*
Q=vxF=238x176=42m/s
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Na podstawie przedlozonych obliczen stwierdzam, Ze projektowany Kanat Ulgi potoku
Gawrzylowskiego przy zaloZeniu przekroju kolowego, o $rednicy D= 1,5 m jest w stanie

odprowadzi¢ pozostatg ilo§¢ wod tj. 3,9 m’/s .

Sporzadzit: inz. Tadeusz Koziot
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